

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasznos példány 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és többnapos hirdetések alk. szerinti a legolcsóbb árértéknek felel meg. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 20 kr.
Hirdetési vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajcár.
„Nyitár” ben megjelenő közlemény minden példány sora 30 kr.
Hirdetési felvételnek a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHER M. H. könyv. iróházában is. Név nélkül vagy béméretlenül beküldött levelek nem vételnek figyelembe.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 „ „
Negyed évre 2 „ „
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca, 1564. szám. Dúcsóczy ház, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben:
TELEGDI K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában s a postahivatalok útján.

A város atyái.

(r. e) Holnap jelennek meg városunk választó polgárai a szavazási urnánál, hogy a köztörvényhatósági bizottság negyvenhét helyét betöltsék választásukkal.

Főlegesen magyarázunk, hogy a városi képviselők testületének választása van oly fontos, mint az országgyűlési képviselőké. Egy nagy város sorsa, e város haladásának iránya és általában nagy érdekek, magas feladatok függenek attól, hogy a polgárok holnap helyesen választászanak.

Bővebben kifejtettük tegnapelőtt a választási tény e nagy horderejét s hogy most újra szükségesnek látjuk kinek-kinek lelkére kötni e nap fontos közteendőjét és tesszük azt dacára annak, miszerint kétségtelen, hogy városunk polgárai kellő tudatában vannak jogaiknak és kötelességeiknek: ennek oka egy újabb mozzanat, a melyet egy városunkban látszólagos többséggel bíró politikai párt fűzött e nap jelentőségéhez.

A magát szabadelvűnek nevező pártot értjük, a melynek intéző bizottsága (látjuk tegnapi számunkból) határozott politikai párt-kérdést formált a város közügyéből, a midőn nyomtatott köriratban utasította arra hivat, hogy az intéző bizottság által kiadott nyomtatott névsort változtatlanul lökjék be a szavazó-medencébe. Oly eljárás ez, a melyből azt kell következtetnünk, hogy ezen u. n. szabadelvű párt (mindenesetre tévesen) vajmi csekély véleménynyel viseltetik híveinek érettségéről és vajmi csekélyre becsüli a választási elhatározás és az egyéni meggyőződés szabadságát.

Pedig ez a két dolog szabad államokban általában igen becsesnek tekintetik. Különbözik ugyan látszik, hogy legalább is köznyos a saját intéző bizottsága által ennyire mostoha elbánásban részesülő párt m. t. tagjaira nézve, hogy szabad, vagy nem szabad állam-e az, a melyben ők polgári szerepet játszanak, mert egy politikai párt-intéző bizottság u. k. a szerint szavazni sejtetné csakugyan teljes hiányát sejtetné a szabadság iránti érzéknek. A járulani mindenesetre lehet jelöltek; tehetik azt egy egyes em-

berek, mint egyes pártok, és — az ildom korlátai közt — tehetik akár szóval, akár írásban, akár nyomtatásban, de (eltekintve attól, hogy városi ügyeket a Tisza-párti politika fuchsijával meghamisítani s a város érdekeit aláhelyezni a politikai párt-érdekeknek, magában is helytelen) a sérelem abban rejlik, hogy a nevezett intéző bizottság követeli a maga listájának változtatlanul való ledarálását.

Hát a debreczeni szabadelvű pártról azt hiszik, hogy gyermekekből áll, a kikre egy változtatlan leczkét lehessen rátküldni? Ennek oly sok érdemes és tekintélyes tagjáról azt vélik, hogy kevésbé képes megítélni, hogy kik valók a városi képviselők diszes koszorujába, vagy hogy kevésbé képes a helyes és megfontolt választásra, mint azok, azon két-három ur, a kik a listát megfábrilkálták?

„Változtatlanul” elfogadni egy listát, a mely kegyetlenül kitaktikázza és így gunyvárává teszi e város oly kitűnő alakjait, a kik n. e. stori korral és ároni bölcseséggel ékeskedvén, díszre válhatnak saját pártjuk listájának még akkor is, a mikor esetleges távolmaradásukkal egy vagy két szavazatot veszítené a különben óriási hivatalos- és virilis-szótöbbséggel rendelkező párt!

Hát ott még ilyenkor sem mérlegelik, de mindig csak számolják a szavazatokat? Hát ott biztos kerületeket nem juttatnak másnak, mint csakis a korteseknek? És nem ösmernek ott egyéb díszet, mint csak is a kortestoll tarka barka színeit? Ott már nincs város, nincs egyház, nincs semmi egyéb, talán egy pártok felett álló haza sem, csak párt-érdek és kortes-politika? Hát annak a piacz- és varga-utcai szabadelvű polgárnak akkor is változtatlanul kell leadni a listáját, ha szavazatával valamely nagyobb érdemű, de a listából kihagyott egyént kíván megtszítelni, a ki pártjához tartozik?

Nem, nem lehet az! A szabadelvű párt intéző bizottsága követhetett el, mint annyi sokszor, ugy ez uttal is balfogást, azonban e város polgárai — bármily politikai párthoz tartozzanak — akkor, a midőn a város közügye forog a koozkan, ott ők

a pártpolitika szempontjait nem fogadják el irányadóknak és óvakodni fognak attól, hogy a párt és klikkuralom oly féktelenné és korlátatlanná váljék, a minővé tenni azon intéző bizottsági ukáz tenni akarja.

Polgártársak — ezt a példát ne kövessük.

A ki holnap megjelenik a köztörvényhatósági bizottságot kiegészítő választásokra (és jelenjék is meg mindenki, a ki magát méltónak tartja a debreczeni polgár szegény címére) az szavazzon úgy, a hogy azt a város érdeke és java követeli, amint saját szabad meggyőződése, de ennek szabad nyilvánulása nélkül megsemmisített polgári méltósága sugallja.

Csak ez a vezéreszeme a helyes, csak is ezt hangoztatjuk polgártársaink előtt a holnapi fontos közteendő alkalmából. A szavazás titkos, de még ha nyíltan is kellene megnevezni azon egyének neveit, a kiket Debreczen polgárai bizalom kincsével kívánunk megajándékozni, ki lenne elég méltatlan másként választani, mint a hogy érez? Ki a színnel már csak azért is, mert rendelettel, mert parancsszóval akarják befolyásolni a legszebb polgári jog gyakorlását!

Belföldi hírek. Versec új szerb püspöke, Dimitrievis Nektár, 16,000 frton helyre állította az elhanyagolt püspöki palotát. — Pécsset a jövő év aug. 12-étől szept. 12-éig kilencz csoportba osztott kiállítás lesz, vidékek és szakok szerint rendezve. — Aradon már fedél alatt áll az árusarnok, jelenleg belső berendezésen dolgoznak. — Pozsonyban a városban nagytermében vasárnap Mergl polgármester nagy számú közönség élénk érdeklődése mellett nyitotta meg az iparos tanuló ottani első kiállítását. — A krakói kirándulás. Tegnap este 6 óra 50 perczkor utaztak el a fővárosból a magyar kirándulók Krakóba. Az elutazás a központi indóházból történt s a kirándulásban 200-an vesznek részt.

A képviselőház tagjai, mint most helyreigazitólag közöltetik, szept. 23-án gyűnek össze, hogy megválasszák a korelnököt és korjegyzőket. Ugyanez ülésen fog felolvasatni a miniszterelnök átirata, melyben tudtul adatik, hogy ő Felsége szept. 29-én déli 12

órákor fogja az országgyűlés mindkét házát trónbeszéddel megnyitni.

Tisza Kálmán miniszterelnök hétfőn délután Gesztre utazott, a honnét Nagyváradra ment, hogy ott ma déli 12 órákor beszédet intézzen választóhoz. A rákövetkező napon Kolozsvárra utazik a miniszterelnök a király ő Felsége oldala mellé. Vasárnap, e hó 25-én, alighanem az uralkodóval együtt Tisza Kálmán is visszatér Budapestre. Miután a királyutazás katonai része a dévai hadgyakorlatokkal véget ért, Fejérváry miniszter nem kíséri el ő Felséget Kolozsvárra, hanem e hó 23-án visszatér Budapestre.

A bolgár ügyek. A német-bolgár viszály szerencsésen ki van egyenlítve. Németország kellő mérséklettel fogta fel az egészben véve is kicsinyes ügyet s hivatalosan tudatta a portával, hogy a bolgár kormány által adott elégtétel teljesen kielégítő. Ezzel ez ügy letűnt a napi rendről. Ideje is volt, hogy ez történjék, mert az orosz sajtó már is nagyon furcsa következtetéseket vont le a viszályból s azt lehetőleg agitatorius szellemben igyekezett kiaknázni. — Egyébiránt a bolgár kérdésben ez idő szerint stagnáció állott be. Az Errot-küldetés bukása óta sem orosz, sem török részről nem léptek fel új indítványokkal s különösen az iránt nem tettek semmi javaslat, hogy a porta távolítsa el Ferdinánd fejedelmet Bulgáriából. — A porta köreinek azonban ez a mostani szünet sehogys sem tesz. Azt az aggodalmat táplálják, hogy Oroszország Kis-Ázsiában tervez valamit csakugyan könnyen megtörténhetik, hogy ott Törökország valami kínos meglepetésben fog részessülni.

Külföldi hírek. Talaat bejotörök alezredes megírta Plevna ostromának történetét, személyes tapasztalatai alapján s az érdekes műért Abdul Hamid szultán rendeléssel tüntette ki. — Vilmos német császár jó egészségben érkezett vissza Berlinbe, hol vasárnap sétatöközést is tett s gróf Bismarck Herber előterjesztéseit hallgatta meg. — A suezzi csatorna ügyében Anglia és Franciaország köz egyezmény jött létre, mely szerint a csatorna fölötti örökös nemzetközi bizottságra bízzák, mely Kairóban levő összes fokonulokból fog állani. — Az orosz államtanács kimondta, hogy az olyan zsidók, kiknek korlátlan honosságuk van Oroszországban, ipart és kereskedelmet is szabadon űzhetnek. — Ne-w-Yorkból írték, hogy az anarchisták négygyűléseket készölnek rendezni halálraírt társaik megkegyelmezése érdekében; Pennsylvaniában újabban 25,000 bányamunkás strikel. — Marokkóban meggyilkolták Schmith francia katonai ata-atchét, ki tanácsaival lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy a szultán elfojtotta a legutóbbi lázadást; a legyőzöttek bosszút esküdtek a lesből megölték.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

A zsidónó bosszúja.

— Sacher-Masoch —
A „vaj-hét” ideje beállt; egész Orosz ország a legbolondabb multságokban kereste örömet és különösen Moszkvában, a régi császárvárosban folyt vala a vig élet s uralgott a legféktelenebb jókedv. A nép elfeledte a „rettenetes Iván” csár jármát, elfeledte su lyos kezének nyomását, mely a bojárrok, a pap-ság és a nép vállaira egyformán nehezedett. A csár maga is megülte a „vaj hét”, ünnepe-lyeit fenn a Krenalben hívei körében, hirneves testőreivel és udvaronczaival felváltva lakmá-rozva, dözsölve és imádkozva. A házak kivoltak világitva, a polgárságot nagy helyiségekben, termekben terített asztalok várták; zene, ének és tánc szolgáltak felvidításkúra, míg a közép az utcákon talála mulatságát, különösen a vásártérekben, hol hinták, különféle játékszerek és bábszínházak voltak felállítva s a hol mindenféle étel és italhoz a legolcsóbban lehetett jutni. Késő este sokan csapatokká egyesültek s az utcákon keresztül vonulva,

* Az oroszok husvétját az ugynevezett „vaj hét” előzi meg. Erre hat heti böjt követhetik, mely nagyszombaton pont éjfélkor végződik. Olaj helyett, mit böjt idején minden ételükhöz használnak, a mint már neve után is következtetni lehet — vaját használhatnak. A vajhéten, különösen három utolsó napjában a nép a lehetőleg legjobban mulatni igyekszik, mielőtt a legszigorubb nélkülözések alá vetné magát.
** IV. Iván (Wassilievits) a „rettenetes melléknévvel” fordító.

féktelen jókedvükben mindenféle illetlenséget követtek el; a sétálókkal ingerkedtek, sőt a házakba is berontottak, a hol önként megvendégelték őket, csak hogy goromba trefáiknak elejét vegyék.
Egy ilyen csapatnak, mely álarcozott fiatal emberekből állott, egy leggazdagabb nemesi családból származó, féslett eleteről és vakmerőségéről hírneves fiatal bojár, névszerint Ubralits Gedeon volt a vezetője. Miután ő és társai Moszkva legnagyobb részét bekalandozták, nehöl ütlegeket osztogatva, másutt asszonyoktól s leányoktól csókokat rabolva, botrány hajhászó jókedvök kielégítése végett végre egy zsidó-negyedbe csaptak át, hol rakocuzatlan viseletök már vad banchanálivá fajult.

Torokszakadtából énekeltek és táncoltak. Több zsidót páronként szakállaiknál fogva egymáshoz kötöztek s ugy hajtották őket maguk előtt Salmon háza felé. Midőn oda értek, bebocsátatást követeltek. A ház kapuja azonban nem nyílt meg előlük. Elkezdték tehát a kapun minden erejükből dörömbölni; az ablakokat mind bezúzták.

Erre megnyílt a kapu s a ház gazdája megjelent a küszöbön.
— Mit akartok? — kérdezé, — miért háborgatjátok meg éji nyugalmunkat? Jól tudjátok, hogy a ti ünnepeitekhez nekünk semmi közünk. Haggyatok tehát minket békével; mi soh' sem alkalmatlankodunk nektek.
— Minek ez a szószaporítás — kiáltá a fiatal bojár, — bort adj nekünk zsidó, egész ségedre üritünk poharat, azután majd megmutatod nekünk feleségedet, Sulamist, Igaz volna-e, hogy Sulamis a legszebb nő Moszkvában, mi?
— Azt én nem tudom, — felelé Salmon — hanem a bort azért megkapjátok, lépjetek

be Bevezette őket a földszinti szobába, hol a cselédek rögtön felszolgáltak a váratlan vendégeknek.

— Ohó, az nem megy! — kiáltá Ubralits. — Nődnek kell minket kiszolgálni! — Bocsásatok meg, de hitvesem már alszik.

A fiatal bojárrok elkezdtek egymásközt sugdosni s látszólag belenyugodtak Salmon több mondott szavaiba. Mialatt azonban a többiek ittak, énekeltek és lármáztak, Salmont is kényserítve a mulatásra, Ubralits észrevétlenül kiosont és egyenesen az első emeletre vezető lépcső felé sompolygott.
A ki-kitörő jókedv lármájába egyszerre elhaló női sikoltás és segélykiáltás vegyült. Salmon halálra rémült; megismerte neje hangját és segélyre akart sietni. Hanem a bojárrok nagy nevetés közt körülfogták s egy lépésre sem engedték, midőn pedig a szegény zsidó erőszakkal akart kiszabadulni, a bojárrok megragadták, a földre teperték és lábaikkal rugdosták.

A dulakodásban az asztal feldől és a lámpa kialudt.

Aztán csend lón.
Az idegenek elhagyták a házat! Szédülve emelkedett föl Salmon a földről s a sötétben tapogatózva, az első emeletre indult. Fenn a lépcsőn nejevel találkozott. Eppen ő hozzá sietett. Arca ki volt pirulva, szemei szikrákat szórtak, balkezeben mécesest, jobb kezében pedig egy álarcozt tartott.

— Hol van ő? — kiáltá felhevülten. — Megszökött talán?
— Kicsoda?
— Az a nyomorult, kinek arczáról ezt az álarcozt téptem le.
— Már nincs itt,

— Nincs? megszökött? Oh de megismer-tem a nyomorultat! Ubralits Gedeon volt!

— Mit használ az nekünk?
— Meg fogod bosszulni azt a gyalázatot, mit rajtam elkövetett!
— Én? Zsidó létemre? Hát a romlásba akarsz dönteni?
— Tehát nem teszed meg?
— Mit merhetek én a hatalmas Ubralits Wladimir Ivanovits ellen? az az ő atyja.
— Akkor öld meg a fiát, tépd ki szeméit, de bosszulj meg!

Salmon szomoruan rázta fejét.
Sulamis rideg, néma bámulattal nézte őt, aztán határozottan megfordult, hálószobájába ment s öltözködéshez fogott. A legszebb ruháját vette fel, mintha ünnepeyre készült volna. Lábaira török papucsokat húzott, gyönyörű termetét arany szálakkal átszótt, perzsiai szövetből készült menyétprémes kaftán fedte. Fejét, mellét és karjait ékszerök és gyöngyök ékítették. Midőn kilépett, férje bámulva nézett rá.

— Mit szándékozol? — kérdezé félenken.

— A czárhoz megyek.
— Megőrültél?
— Igazságot fogok kérni tőle.
— Romlásunkat fogod okozni!
— Hagyj mennem Salmon! I magamra vállalom mindent, ne féj, egy hajad szála sem fog meggöbrülni.

Salmon sóhajtvá egyezett be. A szolgálk előálltak a gyaloghintóval, Sulamis, miután férjére még egy különös, felig gúnyos, felig szánalmas pillantást vetett, beszállott.
A csár néhány magasrangú alattvalójával asztalánál ült, midőn Sulamis bejelentetett,

KARCZOLATOK.

(A St. Tropezi urnó. — A császár gusztyusa. — Szent Gambrius. — Ezek is ma járok! — Basák népe.)

A „St. Tropezi urnó,“ Dumanoir egykori híres drámájának előadását nézte egyszer Debreczenben Tisza Kálmán is.

Risort akkor még a nagy Rónai játszotta, a szintén nem ösmeretlen nevű Mustó bácsi pedig Jean komornyikot.

Risor cseppet — Jean nem jó.

— Jean! kiált végre Risor személyesítője és oly dühbe jött a késés miatt, hogy mérgében az előtte heverő rézcseppet is oda vágta az asztalhoz. Oda vágta, még pedig úgy, hogy a cseppet darabokra hasadoztatta.

— Ha én játszom Jean komornyikot (szólt Rónai a színpalán között a restelkedő Mustóhoz) és Mustó játsza a Risort, akkor én nem késném el!

Ezt a jelenetet nézte végig Tisza és még vannak, a kik emlékeznek rá, mikor azt mondta, hogy „ennek az embernek a haragja rémitő!”

.....

Mennyi év mult el azóta!

Most Tisza az a Risor, a kinek csöngetésére a Jeanok az igaz — kifogástalan szolgáltatással rohannak elő és szavára nem kevésbé remegnek a — Jeanok.

De ugyan ki fogja Risor-Tisza haragját rémitőnek találni, ha kezébe egyszer eltörök a cseppet?

Hijába tenne már akkor akárkinek is szemre hányásokat — a színpalán között!

Oroszországban új robbanó anyagot találtak fel. Gyárat is építettek az előállítására. Kivált a császár örvend az új gyilkoló anyagnak.

Szegény császár! Hát már neki nem elég jó a — dynamit?!

.....

Most, hogy a nagyváradiai valóságos önkormányzatba esnek a Tisza Kálmán jöttének boldog előérzetétől és valóságos bucsujárára készülnek a nagy ur tiszteletére, eszünkbe jut egy — sörház! Ott van a felvidék egy városában.

„Gambrius hozo“ van czimezve a czeztáblán ott diszeleg a piros orru király, a mint a habzó kelyhet irtgeti.

Valahányszor bucsusok mennek a piacra, mind megállnak „szent Gambrius“ előtt, letérdelnek és ájtatos zsolosma eléneklésével tisztelik meg.

Szentnek vélt, piros orru, kortyintgató Gambrius, ez Tisza Kálmán.

Gambrius imádó bucsusok ezek a nagyváradiai mamelukok.

Azért is fog bucsuhoz hasonlítani a kormányelnök a nagyváradiai akciója, mert

— Mit akar ez a zsidónó? kérdezte a császár az ajtónálól.

— Kérdezd inkább, ha szép-e? kiáltá a törpe udvari bolond, ki egy roppant nagy kutyával az asztal alatt feküdt.

A rettenetes császár nevetett és parancsot adott az ajtónállónak, hogy Sulamist bocsássa be.

A zsidónó belépett, s nyugodtan állt meg a császár előtt. Az először rámereszté szemét, aztán végig simitá kezével szakálát és a bojárakat a szolgálkával együtt kiküldte.

— Mi az a kívánság a mely téged ily órában hozzám vezetett? kérde Iván, midőn magát a szép Sulamissal együtt hívé.

— Csak kérni jöttem hozzád nagy császár válaszul Sulamis, igazságot és oltalmat kérek tőled.

— Oltalmat? Ki ellen?

— Ubralits Gedon ellen.

— M t követett el ellened?

Sulamis lesütött szemekkel s a szégyentől lángoló arccsal beszélt el a rajta elkövetett gyalázatot.

— Nos, és mit akarsz? — kérdezte a császár.

— Fejét akarom!

— Nagyon sokat kívánsz, annál is inkább, mert tulajdonképen te magad vagy az oka mindennek. Miért vagy oly szép te asszony, hogy a férfiak eszt elveszed? Azt hiszem, hogy Ubralits helyén magam is azt tettem volna. Jer szép galambom és csókold meg.

— Először add ez ember fejét!

— Lehetetlen.

— Neked nem lehetetlen. Hát nem követelte-e Heródiás is a keresztelő fejét, és pedig kétségkívül többetértő fej volt, mint Gedoné.

— Föltételekkel állasz elémbé? folytató a császár, hát nem gondoltad-e, hogy hátalmamban vagy?

— Nem, nagy császár, te vagy az én kezében! — Sulamis hírtelen két lépést hátrált s egy üvegeskét vett elő kebeléből. Mihelyt felém közelítesz, megölöm magam.

valahányszor ő megszólal, a hazának mindig bucsuznia kell valami jogától, ábrándjától és hitétől.

.....

Ámulva-bámulva olvassuk a minap egy természettudományi folyóiratban, miszerint semmi sem tünteti fel annyira ama nagy hasznót, melyet a rovarpusztító madarak tesznek, mint az a kiszámítás, melyet valaki étvágyokról tett. E szerint egy rigó például egyszerre megeszik egy nagy csigát. Ez aránylag annyi, mintha az ember egy egész marha czombot emek meg egyszeri ebédre. A vörösbegynek is hatalmas gyomra van. Kiszámították már, hogy egy vörösbegy naponként annyi állati tápanyagot fogyaszt el, mely egy 4 méter hosszú gilisztának felel meg. Ha egy ember rendes súlyát a vörösbegy súlyával egybevetjük s e szerint számítjuk ki, hogy mennyit kellene enni az embernek, ha a vörösbegyhez hasonló arányu étvágygal volna megáldva, arra a bálmatlos eredményre jutunk, hogy egy embernek egy napra egy 24 czentiméter vastag és 9 méter hosszú kolbász kellene.

Most már értjük, mért fogyasztanak el annyi sápot, hivatali, biztosságot, subvencziót s a Tisza Kálmán emberei!

Azért, mert a zok — jó madarak!

.....

Keleti nép vagyunk. Basáskodunk, ha tudunk. Mindig volt egy kiváltságos osztály, mely a többiek rovására ezeket elnyomva és kifosztva, élvezett jogokat és előnyöket.

Hajdan a nemesség most — a kormánypart.

.....

Gili Balázs.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Ha már benne vagyunk a meszésben, mondunk még egyet.

A kormányparti farkas és a függetlenségi bárány ugyan egy szavazási urnánál találkoztak.

Többségben volt a hivatalnok- és virilis-farkas, kisebbségben a tősgyökeres czivisek báránya.

A farkas így szólott a kisebbségben levő bárányhoz:

— Mért akard te elbuktatni az én főtiszteletű uratam a hatvan utcán?

— Hogy bukthatnám meg én a te főtiszteletű uradat, a hatvan-utcán, mikor te vagy többségben három más utcán!

— Jaj! csak hogy te a varga és piac-utcában akard megbuktatni az én főtiszteletű uratam!

— Hiszen a varga és piac-utcán még a világon sem volt az én pártom, mikor a te főtiszteletű urad hozzá tartozott a te pártodhoz! Ha komolyan akard, a mint illik is — beválaszthatod te magad!

— Mégis azt fogom hirdetni, hogy te akartad megbuktatni az én főtiszteletű uratam, szolt a farkas és szavazott — Steinfeld Antalra, Géresi Kálmánra sat.

.....

Valjon illő e a kormányparttól, közéletünk legtisztelendő és méltóságosabb alakjaival úgy bánni, mint a hogy a kaczer asszony bánik el a rossz tánczosaival?

Másra tolni... lerázni...

Szegény jó Körösi Sándor bátyánk sem járt különben az ő pártjával!

Bevették a csütörtöki szavazó listába, hanem csakis a három évre választott bizottsági tagok közé.

Ugy látszik, hogy a szabadelvű-pártnál sokkal több esztendőig tartó képességet tetelez fel Sándor bátyánkban — Hymen!

.....

Ennyi mellőztetést még se várt volna az ő nyájától jó Körösi Sándor!

Furcsán lehetnek egymással a mamelukok!

„Éljen“t kiáltanak egymásra de azért azt szeretnék, hogy Isten ne hallgassa meg tulságos készséggel azt az éljent-t, mert más mameluknak is tér kell.

Imé, Körösi Sándor is élhet mint képviselő öt évig, de mint városi bizottsági tag már csak — három évig éljen!

.....

Az egyszeri tanító dolgát hozza eszünkbe a debreczeni szabadelvű párt hálálás és kegyeletes eljárása. A tanító ur ugyanis Albrecht főherczeg átutazásakor ugyancsak ki akart magáért tenni. Loyalis tulbuzgalmának hevében szolt a fiukhoz: „Fiuk, ha a

várakozott, Sulamis aranyos szövetű, menyét-prémes kaftánjába burkolózva, egész testében borzongva kilépett a palotából.

Még egyszer lábához vetette magát Ubralits s a halálos rémülettől gyötörve, forró könyvekkel szemében kért tőle kegyelmet. De Sulamis fejével nemet intett s a hóhér szolgáló megragadták a fiatal embert.

A hóhér bárdja fényvet rajzolt a légben és lecsapott.

Midőn Sulamis haza érkezett, mint Judith, egy véres zsákot tartott kezében s ebből vonta elő, szőke hajánál fogva Gedon fejét és férje arca elé tartotta, ki rémülve lépett vissza.

— Mily árt fizetél ezért a fejért? — kérdezte Salamon, ajkaját elhalványulva.

A szép asszony vállat vont és nevetett.

Fordította: L—szky.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

kegyelmes herczeg holnap a falun átutazik, ezt fogjátok kiabálni: „Éljen a kegyelmes herczeg“, mindaddig, a míg a falun keresztül nem ér. Értették-e?”

Tanulók: „Igenis, értettük!“

Másnap a főherczeg csakugyan keresztül utazott ama bizonyos falun. Az iskolás gyermekek szép rendben fel voltak állítva a templom közelében, merre a herczeg vala elvonulandó; s mikor a hat lovas hintó hozzájuk közeledett, a tanító intett s a gyermekek torkuk szakadtából elkiálták magukat:

„Éljen a kegyelmes herczeg, mindaddig, míg a falun keresztül nem ér!“

.....

A „Debr. Ellenőr“ tegnapi vezércikkében a mi hétfői vezércikkünk egy részével tanítja Debreczen kormányparti szavazóit, hogy és mint szavazzanak holnap.

Helyes! mások is megtörtént már, hogy a kormányparti publikum intelligens részének mi fejeztük ki a nézeteit.

.....

Mi azonban hétfői cikkünkben kivált azt hangsúlyoztuk: hogy „menten a párt-politikai szemponttól, a város és polgárságának érdekei“ irányozzák a választást. Hogy egyeztetni össze a mi általa magáévá tett nézeteinket t. lapársunk „a szabadelvű párt intező bizottsága“ által kiadott változatlanul használandó czédulákkal?

.....

Egy helyen pedig, megelégedve a maga uuhudunjaírói — a pártunkon levő földmives polgárságot látszik azzal gunyolni, hogy ezek nem ák a tárgyalások alatt, csak néha szavaznak, de akkor vezényszóra.

Tessék elhinni, hogy ez a vád inkább illik a kormányparti orsz. gy. képviselőre, mint a debreczeni független polgárságra; az tölti mély hallgatással parlamenti napjait. Az nem ad magáról egyéb életjelet, minthogy néha vezényszóra leszavaz.

.....

Különbön értjük már azt is, hogy mért van a kormányparti listákban több izraelita, mint tősgyökeres polgár.

Azért, mert — a debreczeni szabadelvű párt felfogása szerint az az értelmes elem, a debreczeni polgár pedig nem ért egyebhez, mint „a fakompetencia, legelőnyű és makkoltatás“ kérdéseire.

.....

Pedig tessék elhinni, hogy ezen országban senki sem foglalkozik annyit makkoltatással, mint — Tisza Kálmán!

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

lódtn...

deg es...

forró...

öröme...

hosszu...

zalogh...

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

falun átutazik, n a k e g y e l d d i g , a m i g m é r . E r t e t t é - t t e t t ü k ! " u g y a n k e r e s z t ű l z i s k o l ó s g y e r - k e t á l l i t v a a t e m - t e g v a l a e l v o n u - h i n t ó h o z z á j u k g y e r m e k e k t o r - n o k a t : " e g , m i n d a d d i g , l e n e m é r ! " p i v e z é r c i k k é - k e g y r é s z é v e l t p á r t i s z a v a z ó i t , a p . E r t e t t m á r , h o g y t i g e n s r é s z é n e k k e n k i v á l t a z t e n a p á r t - ű l , a v á r o s d e k e i " í r á - z e t t e i ö s s z e a t n e k e t t . l a p t á r - z o b i z o t t s á g a " m á l a n d ó c z e d u - l k e z v é n a m a - k o n l e v ő f ö l - g u n y o l n i , h o g y a l a t t , c s a k e n y s z ő r a . v á d i n k á b b k é p v e l e l o r e , e n p o l g á r - a l p a r l a m e n t i e g y é b e l e t j e t , a l e s z a v a z . s , h o g y m é r t ö b b i z r a e - a b a d e l v ű p á r t m e s e l e m , a e r t e g y é b h e z , a l e g e l ő - b r d e s e i h e z . e z e n o r s z á g - a k k o l l a t t a s s a l , g . b . t t v a n u j r a ! l e t b e n e n a p - t e m i s c s a - m l e á n y o m a t , b á r ó , h o g y e m é r f u t o t s e m i s , b i z o - k i m á r k i c s i j a g o n d j a i r a t , é n v á l a s z - t a d r o k o n a i e r t e n g e n s z e r e m ö n e k e t k ü z d ö t t e m e m e r t , m e r t e b b e n r e j l i k s b a t á r t a l a n a n y j ö v ő j e r ő l g y k r a j c z á r t v a g y o n á b ó l . E n ö r k ö d ű b h á z a s e l e t e l é v é n , m a g a k i v e n d ő i f i ű k i v e l a n y a g i n e m , H e g y i i s n e m , h o g y e t j e l e s e g y é n , a l v e n n e , h á t a n m e n n e k a n y i l a t k o - z a s t e s a n y j á - t e s ö k o l v a e g n y u g s z o m , f e l - k e l t a z s s z f e r j e d ű l v e g l e t e k r e g á t b o l d o g - t a n t á v o z o t t o m l o k á t e s e r e z b e n e l - a d n i e l é d ,

lódunk eljövételében. Tegnap és az éjjel hi-
deg eső hullott, a mi annyira lehűtötte a
forró kámiullai napok után a levegőt, hogy
örömet felvettük a felső kabátot, mely már
hosszu idő óta hevert a szegen. (Vagy a
zálogházban. Szédő)
* A budapesti angol főkon-
zuli terjedelmes kérdéseket intézett a debr.
keres. kamarához városunk kereskedelmére
vonatkozólag, melyet tanulmányozni akar.
* Ertekezlet a mezőrendőri
törvényjavaslat megvitatása tárgyában Rásó
Gyula Hajdumegye alispánja okt. 8-ra a me-
gye előkelőbb gazdái és jogászaik értekezletre
hivta össze a mezőrendőri országos törvény-
javaslat megvitatása céljából. — Az alispán
az előmondatokat szakfőnök által elvégez-
tetve, gondoskodott, hogy a miniszter által
kidolgozott törvénytervezet kifogás alá eső
szakaszai ellenbe konkrét javaslatok álljanak
az értekezlet rendelkezésére
* Hajduhadházi irják
lapunknak, hogy dacára a megyei szabály-
rendeletnek, mely meghagyja, hogy a száraz
malom rendes kerítéssel és kapuval látás-
sának el, S z a b ó S z i g m o n d r e n d ő r - k a p i t á n y
elnézte egy vagonos nőnek, hogy száraz-
malma, mely pedig keresztuton fekszik, nem
volt szabályszerűleg bekerítve. E mulasztás
meg is hozta áldozatát, a mennyiben a száraz
malom f. hó 17-én összetört egy gyermek
lábát zombotbörtön roncsova szét s a szeren-
csetlen gyermek most élet halál közt lebeg a
debr. kórházban. Előzőleg jelen év folyamán
két gyermeket tört össze ugyanezen malom.
Ily ázsiai állapotok uralkodnak a mi váro-
sunkban!
* Halálozás. Szabolcs és Szatmár
vármegyékben birtokos s nagy tekintélyvel
bíró Ujfaluusi Ujfaluusi család mihályi ágá-
nak gyásza van. A család egyik legidősebb
tagja Ujfaluusi József, ki életének utolsó éveit
Debreczenben élte le, hetfőn este miklósczai
házánál elhunyt. A megboldogult huzamosabb
ideig gondnok a volt a felső szabolcsi egyház
megyének s mint ilyen közeli rokonával Uj-
faluusi Miklóssal részt vett a debreczeni alk-
otmányhoz zsinaton. — Négy évvel ezelőtt
azonban lemondott ezen megítéző állásról is
és teljes nyugalomba vonult a közelet szerep-
lése elől. Elhunytáról gyászoló családjá köv-
jelentést adta ki: „Mely fájdalomtól megtört
szívvel tudatjuk forrón szeretett ferjemnek,
édes jó apának, illetve nagyapának, a jó
ipnak és sógnak Ujfaluusi Ujfaluusi Józsefnek
hosszas szenvedés után folyó évi szept. hó 19.
esti 7 órakor életének hetvenharmadik éve-
ben történt gyászos elhunytát. A megboldo-
gult földi részei a Debreczenben folyó hó 20-án
d. u. 3 órak tartandó rövid ima után Mihály-
diba kiszállítva f. hó 21-én d. u. 3 órakor
fogának ugyanott az ev. ref. egyház szertartása
szerint az örök nyugalomnak átadatni. Debre-
czen, 1887. szept. 20-án. Özv. Ujfaluusi Jó-
zsefné szül. Mandy Amália, Paksy Imréné Jánky
Borbála, Ujfaluusi Béla és neje Ujfaluusi Berta,
gyermekivel: Dezső, Melánia, Colesta, Géza,
Gábor és Klárával; Ujfaluusi Endre nejevel
Fényes Etelkával és gyermekeivel: József,
Matild, Malvin, Margit, Erzsébet és Magdol-
nával; Ujfaluusi Irma férjével Jónás Sándor-
al és Margit leányával, Windisch Józsefné sz.
Ujfaluusi Berta.“
* A felolvasó körből. A kör
választmánya f. hó 22-én csütörtökön

d. u. 5 órakor a collegium földszinti ta-
nársozójában ülést tart, a melyre a választ-
mány tagjai ez uton is tisztelettel meghi-
vatnak.
* A 39 gyalogezred itthon.
A dévai hadgyakorlatokon lévő 39. gyalogez-
red és tartalékosai holnap 22-dikén
este 8 órakor érkeznek Debreczenbe külön
vonaton. Velük jó a katonai zenekar is.
* Kinevezés. Az igazságügyminisz-
ter Perkovich Lajos margittai járásbírói
írnokot a máramaros-szigeti törvényszékhez
segéd telegkönyvezetvéve nevezte ki.
* Lelekes-választás. Bekés-
Gyula ref. lelekeszévé Domy Lajos nagyvárdi
ref. lelekeszt választották meg kétszázöt ab-
szolut szavazattal. Domy Lajos a
lelekeszi állást csak a jövő évi ápril havában
foglalja el.
* Orgona ünnepély. T. szerkesz-
tő ur! Ide melletteva van szerencsém be-
küldeni az 1887 ik év június hava 5-ik na-
pján az „orgona a lap” javára tartott nép-
ünnepély s ezzel kapcsolatban az akkor kiad-
ott „Orgona virágokról” vezetetszámadást a
felülfizetése kimutatásával együtt. — Föltün-
hetett a közönség előtt, hogy ez a kimutatás
egy kissé késedelmezett. — Ennek azonban
könnyen kimagyarázható s remélem megbo-
csátható oka az, hogy az „Orgona Virágok”
fenmaradt példányából a jövedelem nem folyt
be, sőt még most is remélhetünk azokból némi
bevételt. — De tovább halasztni a száma-
adás nyilvánossá tételét nem akarjuk, azért,
hogy egy a nemesebb felülfizetőknek mely
hálaikat kifejezhessük ez ügyben tanusított
áldozatkészségükért; másfelől kedves kötele-
ségül ismerjük, addig is, míg egyháztanácsunk
a kellő intézkedést megteszi, hogy közönsé-
günket nyilvánítsuk az orgona — ügyben tett
fáradhatlan buzgalomukért. gr. Bethlen —
Mikó Róza s nagyságos Hegyi Mihályné ur-
nőnek, kik a közbe jött kedvezőtlen idő da-
czára is szép eredményt tudtak felmutatni. —
Isten áldása kísérje e nemes urnókat, hogy
egyházunknak továbbra is hű leányai marad-
janak. — Debreczen 1887 szept. 15. Köny-
v e s t ő t h K á l m á n e v . r e f . l e l k e s z .
— Számadás az 1887. évi június hó 5-én tartott
ünnepély bevételéről és kiadásairól. A) Be-
vétel. a) felülfizetések. 1 Gróf
Bethlen Mikó Róza ömiga utján
az ünnepélyre felülfizet-
tek: Br. Banffy Albertné 5 frt. Darvas Bay
Erzsébet 5 frt. Br. Vay Miklós ö excia 10 frt.
Helyi vasut részvénytársaság 10 frt. Feischné
Steinfeld Etelka 10 frt. Reviczky Menyhért
2 frt. Gregersohn czég 10 frt. Filó Róza 1 frt.
Kállay Akosné 2 frt. Paksi Imréné 2 frt. Szabó
János esperes 2 frt. Varga Károlyné 10 frt.
Magyar Miklós (Nemes Kálmáné utján)
5 frt. 2) Ugyancsak a grófnő utján
az „Orgonavirágok”-ért fel-
ülfizettek: Kiss Áron esperes 2 példány-
nyért 5 frt. Szikszay József 1 frt 60 kr., Bay
Ilona 60 kr. Bothó N. 60 kr. Horváth Mihály
60 kr. Várady Szabó János 60 kr. 3.) He-
gyi Mihályné nagysága utján
felülfizettek: Steinfeld Ignác 20 frt
Steinfeld Antal 10 frt. Aron Manó 10 frt.
Medve Kálmáné 5 frt. Péchy Mihály örnagy
10 frt. Scheer Benóné 2 frt. Tisza Kálmáné
4 frt 60 kr. Scheer Benóné utján egyesektől
9 frt. Hegyi Mihályné utján egyesektől 4 frt
Ssilágyi Károlyné Nagy Emma 10 frt. 4.) A z

ünnepély alkalmával felül-
fizettek: N. N. 70 kr. N. N. 66 kr. nt
Kiss Albert 70 kr. N. N. 10 kr. N. N. 10 kr. N.
N. 1 frt 90 kr. Bahonnek Ignác 1 frt, Br.
Josineczky Miklósné 5 frt. K. Tóth Mihály 3
frt, Budaházy N. 40 kr. Veres János 30 kr.
K. Tóth Kálmán 2 frt, Nagy Gyula hittanhall-
gató 10 kr. Boros Jenő joghallgató 2 frt,
Vékony Sándor hittanhallgató 2 frt, Szabó
János esk. fel. 40 kr, K. Tóth Sándor 1 frt
30 kr, Gr Dégenfeld Józsefné 8 frt 60 kr.
Nemes Kálmán 30 kr, Dr Csiky Kálmán 30
kr, Csiky Lajos 70 kr. Makai Károly 10 kr,
Megyasay Gyula 10 kr. N. N. N. 21 kr,
5.) Nt. K. Tóth Kálmán ur utján
felülfizettek: Ngos Vályi Árpád 18 frt
80 kr. ngos Kacsokics Ivánné 4 frt, Kain Al-
bertné 1 frt, Laki Lajosné 1 frt, Ngos Szak-
cs Rezső 1 frt, Hajdu Gyula 10 frt. 6.) A z
ünnepély alkalmával „Orgona-
virágok”-ért felülfizetés: 60 kr.
Összesített kimutatás a) Be-
vétel: Jegyek árából befolyt: 404 frt 90
kr. „Orgonavirágok” árából befolyt 221 frt
80 kr. Felülfizetésekből az ünnepélyre 222 frt
61 kr. Felülfizetésekből az „orgonavirágok”-
ért 9 frt 60 kr. Összesen: 948 frt 91
kr. b) Kiadás: Az ünnepély költségei:
632 frt 57 kr. Vant tehát tiszta jö-
vedelem: 316 frt 34 kr. Debreczen 1887.
szept. 26-án Rózsza Sándor, mint az ün-
nepély pénztárnoka.
* Szarvasmarha-kiállítás
és ló díjosztás lesz f. hó 22-én Berettyó
Ujfaluuban. A díjakat az állam adja és a
biharmegyei lötenyészót bizottság elnöke osztja
ki. A szarvasmarha-kiállítást pedig a bihar-
megyei gazdasági egyesület rendezi. Öbajtandó
hogy e kiállítás iránt nagyobb érdeklődést ta-
nusítsanak, mint a 16-ikán végbement n.-szal-
onai kiállítás és lódíjazás iránt.
* Liszforgalom. 1887. évi augusztus hó-
ban a következő mennyiségű magyar liszt er-
kezett vasuton Fiume-ba és Triest-be:
Fiume. Triest.
Budapest 39,412-00 q. 5,596 48 q.
Nagy-Várad 4 492-00 " " "
Debreczen 3,816-00 " 409-00 "
Arad 3,302-00 " 715.45 "
Lősoncz 1,736-00 " 507 08 "
Miskolcz 916-00 " " "
Károlyváros 714-00 " " "
Zágráb 524-00 " " "
Szatmár 202-00 " 102-50 "
N.-Kikinda 102-00 " 102 00 "
Bares 101-00 " " "
Szeged " " 710-50 "
Velence " " 80-00 "
Sziszek " " 153-00 "
Összesen 55,317-00 q. 8,376.43 q.
* Szobatorúztott ki tegnap este 9—
10 óra között a Scheppel boltjában (a város-
ház a alatt). A túzóltók mihamar ott-termet-
tes s elfojtották a tüzet, így csak jelentekte-
len kár történt
* Kirándulás Krakóba. A
miskolci keres. kamara 3—15 napig terjedő
kirándulást rendez a krakói kiállítás megte-
kintése végett. — A Debreczenből Miskolcra
utazók 50% árleengedésben részesülnek.
* Börtön-vizsgálat. A börtön-
vizsgáló bizottság tagjai f. hó 19-én megviz-
gálták a debreczeni törvényszék területére a
város háza épületében berendezett börtön he-

lyiségeit, valamint a rendőri börtönöket, min-
dent teljes rendben találtak.
* Időjárás.
Európában: A depresszió (754—756)
észak felől, Magyarországon át (758), nyomul
délre Adriai tenger felé (759). Az idő nyu-
gatos változó, helyenkint esővel, keleten de-
rűs.
Hazánkban: — Északnyugotias, részben
délkeleties helyenkint erős szelek mellett, a
hőmérséklet keveset változott, a légnyomás
mindenütt kisebb lett. Az idő délkeleten de-
rűs, hűvös, nyugoton és északnyugoton hely-
enkint zivatarral és esővel változó. Az idő
boruló jelleggel öltve, jövőre több esővel, kissé
hűvösebb lesz.
Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire boros, részben
szelesebb időt várhatni, esőkkel, itt-ott ziva-
tarral.
* Husarak megállapítása bejelentve 1887.
évi szept. hó 21-től szept. 28-ig 30 kr. Erdei
Jánosnál morgó-utca 587. sz. alatt. 32 kr.
Kolb Jakabnál péterfia utca 687 sz. alatt.
32—36 kr. Rác Györgynél Czegléd utca
2599. sz. a., 34 kr. Erdei Ferencnél
Csapó-utca 240. sz. a. bárány-utca 2284.
sz. a., Balog Jánosnál Mester-utca 1371 sz.
a. Csapó-utca 471 sz. alatt, 36 kr. Rác
Györgynél csapó-utca 10. sz. a. rózsater 10.
sz. a., Erdei Jánosnál sas-utca 3. és 18. sz.
a. Hatvan u. 1517., Kolb Jakabnál Mester-
utca 1113. sz. a. rózsater 10. sz. a. Szentesi
Jánosnál rózsater 11. sz. és Sz-Annau. 2267.
sz. 44 kr. a három izr. székben a pi-
aczon. Minden többi bejel. 18 mézarszékben
pedig 40 kr. Jegyzet: Magyar Gábor
három székben 1 kiló hus nyomtaték nélkül
8 krral drágább.
* Piaci árak. 1887. szeptember hó 20-án
megtartott hetivásárról.
1 Mm Buza 5 90—5,80—5,70
1 " Kétszeres 5 00—4,80—4,60
1 " Rózsa 4 40—4 30—4 20
1 " Árpá 4,50—4,40—4,30
1 " Zab 4,40—4 30—4 20
1 " Tengeri 5 60—5,50—5 40
1 " Köles 5,00—4,75—4 50
1 Zsák Burgonya 1,10
100 hg Szalonna 65,00 64,00—63,00
100 hg Háj 56,00 55,00—54,00
Hazánk s a külföld.
— A szétrobbant dísznő. Kel-
lő tájékoztatás előrebocsátjuk, hogy Ameriká-
ban történt az a dolog, a melyt most elbe-
szélünk egy amerikai lap közlése után. Amint
a lap mondja, Simpton nevű ur Kentuckyban
azzal mulatott hogy a földön levő nagy fatör-
szek dinamittal robbantotta szét a dinamit
aztán egy este, hogy egy nem, ott felejtette
a fatörzs alatt. A veszedelmes jószág összeke-
veredett a fagorgácsokkal s oly erős és kelle-
mes szagot terjesztett, hogy két kíváncsi dísz-
nő nem állhatta meg, hogy ne kutasson a szag
forrása után. Rá is akadtak nemcsak a meg-
elégedés rőfögésével szagláltak a fagorgácsok
között heverő töltéseket. Egyszerre, akár csak
a korpát falni kezdték a dinamitot s határo-
zottan megittasodtak tőle. Elkezdtek ugrálni
disznótl meg nem szokott könnyedséggel s
otthon az istállóban insultáltak a lovat és szá-
marat. A ló csak eltűrt a disznók illetlen
viseletét, de a számar nem volt számár és
egyert rugott az egyik lábatlan-odó hasán. A
hatás borzasztó volt. A disznó szétrobbant.
A mint a dördülés után a füst és a por elosz-
lott, csak néhány szál sörte és száz yardnyira
egy nagy zsirfolt mutatta, hogy egy disznónak
kiegészítő része volt. A robba-as helyen egy
husz láb mély juk tátongott. A lóról, számar-
ról nem szólt a krónika. A másik disznó pe-
dig még most is el és nem is gondol arra,
hogy valamikor még tűzőkadóvá is válhatik
Apró cseprő.
Rózsás ajkít bár nyissa mosolygva
A hajnal, vésztlő nem szabad a nap azért.
S aki kegyes szíllel tengerre bocsátja hajóját,
Följen, mert kétes, köthet-e partra megint.
Czuczor.
Csak az halhat meg nyugodtan, ki becsü-
letesen élt.
IHÁSZ.
SZEKESZTŐI POSTA
„Ah élni, élni...” Igen szép Közlőjük.
A kalmár és a báróné. Papirkosár.
F. K. urnak, helyben. — Azon lapnak
nincs igaza, mert a szabádkörműve-
sek társulata a legneembőbb czélú s fényes
multu testület. A mit ön emlit azaz egy eu-
lós és g legzebb jele.
Felelős szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó Kutasi Imre
MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legjobb asztali- és üdítő ital,
kitűnő hatásának bizonyuit köhögésnél,
gégehajkónál, gyomor- és hólyaghu-
rutnál.
Mattoni Henrik, Karlebad és Budapest.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy kitűnő minőségű

MESZELŐ és KEFEGYÁRTMÁNYAINKBÓL

piacz-utczai üzlethelyiségünkben, a „Bika“ vendéglő mellett

kicsinybeni eladásra

nagy választéku raktárt nyitottunk.

Törekedni fogunk solid kiszolgálás által a n. közönség becses pártfogását kiérdemelni.

Tisztelettel

Stern József és testvére.

KI SORSJEGY-EGYLETEKET

saját kockázat nélkül alakítani akar, annak egy régi jó hírű bankház lehetővé teszi, hogy újonnan alakítandó sorsjegy-egyletek azonnal nagyobb számú sorsjegyek fölött (tettes ny. reménykilátással) rendelkezhetnek, mi által fölöslegessé válik mindaddig várni, míg azok e célra nagyobb tökélet gyűjűtöket. — Az alakításhoz szükséges lényegesebb teendőket, valamint a vezetést elvállalja a bankház.

Továbbá elfogadtatnak egyenkénti belépési jelentések mérsékelt számban már létező újonnan alakult, a legnagyobb biztonságon alapuló sorsjegy-egyletekbe.

Ezen elismert célszerű berendezés által egyuttal alkalom nyílik a jobb társadalmi osztályokban megforduló egyéneknek dus és

tisztességes mellékeresetre

szert tenni. Ajánlatok a foglalkozás megnevezésével „Sorsjegyegylet“ HAASEN-STEIN és VOGLER Budapest, Dorottya-utca 12. alá intézendők.

A LEGJOBB GZIGARETTA PAPIR

a valódi

HOUBLON

francia gyártmány.

Gawley és Henry-től Párisban. Utazásoktól mindenki óvatik.

Ezen papiros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig E., Dr. Lippmann E. urnak, a bécsi egyetem vegytan tanárai által a legm. legben ajánlatik, még pedig kitűnő volta, s határozottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert ehhez az egészségre nézve káros befolyással irt semmin-mi anyag nincs vegyítve.



A ki kétségben van a felett,

hogy a hirlapokban feldőszert gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az ípon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsében s kérje a „Betegbarát“ című röpiratot. E könyvcsillón nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóló jelentések

is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

5842—5907

1887.

Arverési hirdetmény.

Mely szerint közhírré tétetik, miszerint Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó, a Tisza folyam partján fekvő, gazdasági épületekkel is ellátva levő Ohat pusztá rész birtok, mely együtt 7919 kat. hold és 799 □ öl, s két részre lévén osztva, egyik tag 4067 kat. holdat és 1559. □ ölet, a másik tag pedig 3851. kath. holdat és 840 □ ölet teszen ki, a f. 1887 évi október hó 5-dik napján d. e. 10 órakor a város nagy tanács termébe felülígéret folytán újabban megtartandó nyilvános árverés után, a jövő 1888. évi okt. 1-től számítandó 12 egymást követő évekre haszonbérbe fogván kiadni; ezen határ idő, annak megemlítésével tétetik közhírré, miszerint az első tagnak kikiáltási ára 26500. frt, a második tagé pedig 22000 frt. és az oda építetteti szándékolt vasut megnyitásától járó 20 % és az árverés alkalmával a kikiáltási ár 10 %-ka bánatpénzzül az árverelő bizottság kezéhez készpénzben léteendő; a többi feltételek a tulajdonos város számvevői hivatalánál megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a város polgármesteri hivatalánál, az árverést megelőző napon okt. hó 4-én d. u. 5 óráig beadható zárt ajánlatok is elfogadtatnak, melyeknek azonban az ígért 10 % kának bemellékelése mellett, azon nyilatkozatot is tartalmazniok kell, hogy az ajánlat tevő, az árverési feltételeket ismeri és azokat elfogadja.

Kelt Debreczen, sz. kir. város tanácsának 1887. szept. 12. napján tartott üléséből.

Zöld Mihály jegyző.

7119, 7120. á. ü.
1887. 1887.

Árverési hirdetés.

Erdélyi Mihály hagyatékához tartozó arany-ezüst neműek, butorok, ruha neműek, az építkezéshez szükséges felszerelvények, a Csapó-utczai 2805. sorszámú háznál 1887. szeptember hó 23-ik napján pénteken délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen Öry Sámuel árvaszéki ülnök által készpénz fizetése mellett elfognak adatni.

Debreczenben, 1887. szept. 17.

A város árvaszékétől.

90

419.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül

és a f. é. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s. f. évi június 1-én életbe lépett eld.ási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

A.B. Asztali dara nagy és aprószemű	190 krló.	15 80
C. Szinte „közepeszerű“		14 80
9. Királyliszt		15 20
1. Lángliszt		14 80
2. Montliszt		14 40
3. Zsemyliszt 1-ső rendű		14 —
4. „2-od“		13 60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		13 20
6. Szinte „2-od“		12 60
7. Közép kenyérliszt 1-ső		11 60
8. Szinte „2-od“		10 60
3 1/2. Barna „1-ső“		9 40
3 3/4. Szinte „2-od“	á 70 kg.	7 40
9. Lángliszt	„50“	5 60
10. Veres liszt	„70“	—
11. Finom korpa	zsákkal.	50 „ 3 40
12. Durva korpa	zsákkal	á 50 kg 3 —

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-tői engedmény a fennemlített egyezmény folyán június 1-től fogva szintén beszünttetett. Debreczen, 1887. szept. 4.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.



KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle



KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvéllal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibánélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.